

企业报道 Enterprises Report

太阳纸业继续呈现良好发展态势

通讯员马宁报道 2012年是太阳纸业实施“十二五”规划承上启下的一年，也是实现300亿元奋斗目标的关键之年。面对国际金融危机带来的种种不利影响，太阳纸业坚持以科学发展观为指导，依靠科技支撑、四大战略实施、大项目拉动为抓手，不断强化转方式调结构力度，取得了显著的经济效益。2012年1—8月，太阳纸业完成浆纸产量211万t，同比增长3.6%，实现营业总收入202亿元，同比增长21.3%；实现出口总量24万t，同比增长70%，继续呈现良好的发展态势。

科技创新再结发展新硕果

2012年，太阳纸业继续凸显科技支撑的发展优势，投入巨资共进行了25个研发专项，目前，共申请8项专利技术，其中发明专利4项、实用新型专利4项；获得政府各类科技奖励资金800多万元；开展了科技部“十二五”科技支撑计划两项课题；完成工信部制浆造纸固废资源化高效利用清洁生产示范专项申请；企业获得山东省鲁南工程技术研究院制浆造纸研发分院授牌；山东省中美无菌液体包装原纸合作研究中心成功升级为山东省国际合作研究中心，为企业的科学跨越发展奠定坚实基础。

四大战略举措开创发展新局面

2012年初以来，太阳纸业紧紧围绕成本优化、品牌提升、精细化管理和信息化管理四大战略全面开展工作，有力破解了金融危机带来的企业发展困境，开创了企业发展新局面。企业专门成立生产调度中心，实现了全厂水、电、汽三大能源的综合高效利用，在

全厂范围内开展创新改善提案活动，截止目前，共为企业创造直接经济效益1300多万元；2012年研发出高品质低定量铜版纸，研发的年产20万t高端生态纤维溶解浆广泛应用于纺织领域，成为了两个强劲的利润增长点；以溶解浆生产过程中所产水解液为原料研发出木糖醇，实现向产业链高端的进一步延伸；与知名管理咨询公司汉普公司强强联合，正式开启了管理创新和组织变革的征程，对于推动企业管理效能的大幅提升具有重大而深远的意义。

大项目增添发展新动力

大项目拉动是企业持续发展的根本保证。2012年，太阳纸业投资40多亿元重点建设了五大项目，成为企业今明两年加快发展的强劲动力。与美国国际纸业合作新建的年产60万t高档食品包装卡纸项目，已于2012年9月顺利投产，预计每年可新增销售收入50亿元；老挝30万t浆厂项目已经全面启动，标志着太阳纸业林浆纸一体化项目又向前迈出了一大步；年产20万t化机浆技改项目正加紧建设当中，有效平衡了浆纸产能，保证26#机的正常生产；固废发电及综合利用项目也已经进入试运行阶段，项目投产后，可实现全厂固废资源化利用；13万t过氧化氢项目已经破土动工，对于降低运营成本、增强企业抗风险能力具有重要意义。

2012年，太阳纸业将实现营业总收入300亿元，浆纸产能350万t，在“十二五”期间，太阳纸业将继续深入贯彻落实科学发展观，加快调整原料和产品结构，实现全产业链条上的产品多元化、高档次和差异化，不断增强企业的核心竞争力，跻身世界造纸50强。■